Exercicios de EDI — Primeira Ordem - Prof. Milton

Resolva as seguintes equagdes diferenciais: ( também por séries )

1) xyp’ =y + 2x? 2) 9yp’+4x=0

3) (x+y)dx+(Bx+3y—4)dy=0 4) (x2+y?+y)dx= xdy

5) 2x-5y+3)dx=(2x+4y—6)dy 6) x°+y’=3xy?y’

7) 2x.sen 3ydx + 3x%cos 3y dy =0 8) xp'=e™ -y

9 y=(-x)/(y—-x+2) 10) 2xyy’'=yp?— x?

11) 3x?+ 2y.sen2x + 2(sen’x + 3y?)y’ =0 12) x+D)(y’-1)=2(y-x)

13) 2x+3y+(y—-x)y’=0 14) 2x—-4y+5)y’=Q2y-x-3)
15) 2pe*'=2—y’e"/x 16) xy’=y— 1ty

17) y’=cotg (y +x) — 1 18) 3x" —y(?=x)y’ =0

19) 3y’ +xy =x/? 20) xp’(I1 +x'y) =1

21) () —xy’+y=0 22) (x2+y?+x)dx+ 2xpdy =0
23) xp()’+ (P Hxy+y)y’txitxy=0 24) xp’ty+4=0

25) y=3xy’+6(y’)?y? 26) y’=cosx—y—yitgx.secx (Y, =cosX)
27) )’ —yy’(x+y) +xy°=0 28) x=y’seny’+cosy’

29) y’—y=3e" 30) y=2xy’+ ()’ x?

31) 2y’ + 1) =)? 32) xy’+y=senx

33) y’+ytgx=sen 2x 34) y’=y(100-y)/5

35) 16x2+2(y°)?y—()’x=0 36) y=xy’— &

3) y=2xy’- ()’ 38) ) +x(y)=y

39) (3x2y—xpdx + (2x* y?+x°y)dy =0 40) yy’—xy’=x
41) y’+xy=x)? 42) y’=ytgx+3e*"*
43) y'=10-y¥4 44) y’=1/x?—y/x — y? Vpy=—1/x)

45) y’=(3 - 30/50 + 2x) 48) [ 5x—(x2+y)" 1y’ =35y
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Resolva os seguintes problemas: ( também por séries )

1)

2)

3)

4)

o)

6)
7)

8)

9)

10)

11)

Num ambiente que s6 cabe 500 seres de certa espécie, estao inicialmente apenas 80. Esta quantidade
0 de seres cresce, com o tempo ¢ (més), segundo a lei @’ = Q.(500 — Q)/200(t +1).
Encontre a funcao Q(z) e faga o seu grafico.

Se uma lamina da tesoura € reta e a outra ¢ uma curva descrita pela fungdo y tal que y' = 3y +4x
entdo entre elas, sempre se forma um angulo cuja tangente € 4/3. 3x -4y

Sabendo que y(8) = 0, calcule y(x) e faga o grafico de y(x) em [6, 9].

Um corpo a temperatura de 400°C ¢ colocado a temperatura ambiente de 20°C.
A temperatura 7 do corpo varia segundo 7’ + (T - 20)/3 = 0.
Calcule T(?) e faca o seu grafico.

Um corpo a 25°C ¢ colocado num freezer que se estabiliza a —10°C.
O grafico da temperatura T deste corpo ¢ solug¢do de 7’ + (T+10)/(2t + 2) = 0.
Faca o grafico de T(1).

Num tanque, inicialmente estdo 40 / de uma solugao cuja concentracao ¢ de 5g// de impurezas.

Ao mesmo tempo em que se deixa entrar 3 //min de solucdo mais limpa (1g//), deixa-se sair 2//min
da solu¢dao homogeneizada. Tal concentracao C(#) varia segundo a equagao C'= (3-3C)/(40+¢).
Represente C(?) graficamente.

Trace o grafico da funcdo y(z), parat € [0, 1] sey'=-ty e y(0) = 5.
Se f'(x) = - x?f(x)/3 e f(1) = 2, calcule f{x) p/ x em [0, 3].

A velocidade de decida de um para-quedas ¢ dada por v’ =g - kv¥’/m, onde
g=10m/s’ k =5Kg/m e m = 15Kg.
Faga o grafico da velocidade, saindo do repouso.

Resolva y' = (2x - y)/(x+y), com y(1) = 2, no intervalo [0, 3].

A populagdo p de certa espécie de seres vivos, num ambiente que sO6 permite 1000 habitantes,
comegou com 200 e cresce (com o tempo ¢ em anos) segundo p' = p.(1000-p)/2500.

Calcule a populag@o nos primeiros anos.

Faca o grafico ¢ x p por um periodo de tempo maior.

A velocidade de decida de um para-quedas ¢ dada por v' =g - kv¥/m,
onde g = 10m/s?, k = 30Kg/m e m = 80Kg.
Determine a velocidade inicial e aos 0,65 se aos 0,2s, registrava-se 4m/s.
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Algumas Respostas:
Equacées Diferenciais:

1) y=x/41In(x)+C 2)y=;/—4x2+9C
3) (x+y—2)2=C.e ¥~

7)y = (1/3) arcsen(C/x? 6) y’=x3/2-C.x

9) y=x-2+2/x+1+C 10) x2+ y2=Cx

_ 2
11) x3+ 2y% + 2ysen’x = C 12) y=C(x+1)"+x

13) y=x=2+2:/C-x 14) 8y + 4x + In(16y - 8x - 22) = C
15) y=(x+C)e' 16) y=r/1+Cx
19) y3 = 1 + Ce-X2/2 N 22)y = g_ﬁ_f
29) y=(3x+C)e \x 3 2
) C—-4x
33) ¥y =Ccos(x)—2 cos(x) 24) y= .
a1y, L Jx Ny
Lic (12x2) 30)y=2C. VY +C4, y=-(3/4)34x
te 32)y = (C = cos x) /x
1 1 1
43) y=2,/10 tanh(«/10x+C4/10] 34) y =100 (20%)
2 2 1+100Ce
45) y=1+C/(x-25) 40) y2 = C.e"-1
sin(x)
3e +C
42) y =

cos(x)
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Problemas:
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11) v:=54/15 tanh(.64442 +5 {4 15) ,v(0) = 2,93m/s e v(0,6) = 4,89m/s




